WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY | KOD UCZNIA
DLA UCZNIOW SZKO4 PODSTAWOWYCH

ETAP REJONOWY
3 LUTEGO 2025 r.

Drogi Uczniu,
witamy Cie na drugim etapie konkursu przedmiotowego z matematyki.

Przeczytaj uwaznie instrukcje i postaraj sie jak najlepiej rozwigzac¢ wszystkie zadania.

e Arkusz ma 10 stron i zawiera 26 zadan. Przed rozpoczeciem pracy
sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jesli zauwazysz usterki,
zgto$ ten fakt Komisji Konkursowej.

e Odpowiedzi wpisuj dtugopisem lub piérem w kolorze czarnym Czas pracy:
lub niebieskim.
, o , 90 minut
e Nie uzywaj kalkulatora, korektora, dtugopisu zmazywalnego
ani koloru czerwonego.
e (Odpowiedzi zapisz w wyznaczonych miejscach. Jesli sie pomylisz,
btedng odpowiedz przekresl i zaznacz wtasciwa. Liczba punktow

. . _ mozliwych do zdobycia:
e Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

40

e Pracuj samodzielnie.

POWODZENIA!



W zadaniach 1 - 15 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jg kétkiem.
Zadanie 1. (1 punkt) Wszystkie cyfry, ktére nie wystepujg w rzedzie jednosci kwadratu liczby catkowitej, to
A.2;3 B.3;7;8 C.2;3;7;8 D.0; 3;7;8

Zadanie 2. (1 punkt) Dtugosci bokéw pewnego tréjkata sa réwne v/3, 2,+/7. Pole tego tréjkata jest rowne
A B.3 ¢ D. 22

Zadanie 3. (1 punkt) Katy a, B,y pewnego tréjkata spetniajg warunek a + f = %y. Najwiekszy kat tego

trojkata ma miare
A. 45° B. 90° C. 120° D. 135°

Zadanie 4. (1 punkt) Kat zewnetrzny wielokata foremnego ma 40°. lle przekatnych ma ten wielokat?
A.9 B. 27 C.35 D.70

Zadanie 5. (1 punkt) Rowerzysta jechat z predkoscig 36 km/h. lle to m/s?

A. 100 B. 60 C. 36 D. 10

Zadanie 6. (1 punkt) Liczba 5,2(68) zaokrgglona do czesci tysiecznych jest rowna
A. 5,270 B. 5,268 C. 5,269 D. 5,300
Zadanie 7. (1 punkt) Pani Kasia przejechata autostradg 50 km z predkoscig 120 km/h, a nastepnie, zwyktg

sz0s3, kolejne 50 km z predkoscig 60 km/h. Srednia predkos¢, z jaka jechata pani Kasia, to
A. 90 km/h B. 80 km/h C. 100 km/h D. 104 km/h

Zadanie 8. (1 punkt) Sposrdéd ponizszych rownan jedno jest tozsamosciowe. Rdwnaniem tym jest

A.32x—4)=2B3x-4) B.i(3x-6)=2(x-2) C.2(18x+6)=2(9x—3) D.4Qx+7) =5Q2x+7)

Zadanie 9. (1 punkt) Pole rombu, ktérego przekatne maja dtugosé¢ 4 + /2 oraz 42 + 2, jest réwne
A.8+9V2 B. 92 C.18V2 D. 16 + 18V2

5(x—1) _ 3(2x-3)
2
A. -3 B.—1 C.0,5 D.1

Zadanie 10. (1 punkt) Rozwigzaniem rownania = 2,5 — x jest liczba

Zadanie 11. (1 punkt) Srednia arytmetyczna liczb 1 %; 2,5; 3§ jest réwna

A. 32 B.1. c.22 D. 2
6 9 9

Zadanie 12. (1 punkt) Wyrazenie: — (2 — i) : (— % + 3) ma wartosc

A —2 B. . c. -2 D.
9 9 7

N o



Brudnopis (nie podlega ocenie)




5 86,49

Zadanie 13. (1 punkt) Wynikiem dziatania 367 328 jest
AL B. = C.0,104166 D. 0,0001
6 48

Zadanie 14. (1 punkt) Jeden z koricéw odcinka ma wspodtrzedne (4; 1), zas Srodek odcinka ma wspétrzedne
(1; 2). Wspodtrzedne drugiego konca odcinka sg rowne
A. (3; =2) B. (7; 0) C. (21. 11) D.(=2;3)
2’72

2
Zadanie 15. (1 punkt) Wyznaczajac t ze wzoru s = %, otrzymamy

A.t=\/£ B.t = | Ct= | D.t=\/E
2S a S 2a

W zadaniu 16 dokoncz zdania.

Zadanie 16. (2 punkty)
Zaznacz odpowiedz sposrod A — D oraz odpowiedz sposrdd E — H.

Dane s3 liczby: a = 22 - 33 oraz b = 23 - 32.
16.1 Najwiekszym wspdlnym dzielnikiem liczb a i b jest

A. 32 .22 B. 33 c.23 D.25-35

16.2 Najmniejszg wspolng wielokrotnoscig liczb a i b jest

E.32.22 F.32.28 G. 3322 H.33.23

W zadaniu 17. wybierz odpowiedz spo$rdd A. i B. oraz jej uzasadnienie spos$réd 1., 2., 3.
Zadanie 17. (1 punkt)

lloczyn trzech kolejnych liczb naturalnych

1. iloczyn liczb 1, 2 i 3 jest rowny 6.
A. | nie musi by¢ podzielny przez 6, ) wsrdéd czynnikéw jest liczba parzysta i jest
poniewaz ) liczba podzielna przez 3.
B musi by¢ podzielny przez 6, 3 wsrdd trzech kolejnych liczb naturalnych nie
) ) zawsze jest liczba podzielna przez 6.

Brudnopis (nie podlega ocenie)






W zadaniach 18 — 21 ocen prawdziwo$¢ zdan, wstawiajgc X w odpowiednie miejsce tabeli.
Zadanie 18. (3 punkty)

Jezeli jedna liczbe zwiekszymy 5 razy, a drugg zmniejszymy 10 razy, to

ich iloczyn zmniejszy sie dwa razy.

ich iloraz zwiekszy sie dwa razy.

ich iloraz zmniejszy sie dwa razy.

Zadanie 19. (3 punkty)

Synoptycy podali, ze w ciggu doby spadto 30 mm deszczu. Zatem

poziom wody w basenie podnidst sie 0 0,3 dm.

na pole o powierzchni 0,3 ha spadfo 9000 | wody.

na dziatke o powierzchni 300 m? spadto 9000 | wody.

Zadanie 20. (3 punkty)

Graniastostup ma 16 Scian. Zatem

jest to graniastostup osmiokatny.

graniastostup ma 24 krawedzie.

graniastostup ma 16 wierzchotkéw.

Zadanie 21. (3 punkty)

Tuzin to 12 sztuk, mendel to 15 sztuk, a kopa to 60 sztuk.

Tuzin stanowi 80% mendla.

Tuzin jest 0 20% mniejszy od mendla.

Mendel jest o 75% mniejszy od kopy.




Przed Tobg piec zadan zamknietych wielokrotnego wyboru (22-26). Oznacza to, ze nie tylko jedna, ale takze
dwie, trzy lub wszystkie z zaproponowanych odpowiedzi mogg by¢ poprawne.

Za wskazanie wszystkich poprawnych odpowiedzi otrzymasz 2 punkty. Jesli popetnisz jeden btad (tzn. nie
wskazesz jednej z poprawnych odpowiedzi), otrzymasz 1 punkt. W pozostatych przypadkach otrzymasz
0 punktow.

Zadanie 22. (2 punkty)
Pierwsza filmowa adaptacja ,Akademii Pana Kleksa” powstata w roku MCMLXXXIV. lle to lat temu?

A. XL B. XLI C. 41 D. 40

Zadanie 23. (2 punkty)

Warto$¢ wyrazenia V64 — 4\@\/_;\/7 jest liczba
A. pierwsza B. ztozong C. parzysta D. nieparzystg

Zadanie 24. (2 punkty)
Objetos¢ szescianu jest rowna 216 |. Pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest rowne

A.2,16 m? B. 2,16 - 10* cm? C.21,6 m? D. 216 dm?

Zadanie 25. (2 punkty)
Uczniowie klasy 8c wybierali sie na wycieczke. Na pytanie: Jak dfuga jest trasa wycieczki? wychowawczyni
odpowiedziata, ze w skali 1: 2000000 jest ona réwna 5,6 cm. Rzeczywista dtugosc tej trasy jest réwna

A.1,12-10%km B. 1120 km C. 112 km D.1,12-10°m

Zadanie 26. (2 punkty)
Kwadrat i trojkat rdwnoboczny majg boki o dtugosci a. Przekatna kwadratu jest dtuzsza od wysokosci tréjkata

o 2e¥Z-aVs B. 22 razy C.o U223

p. B
> NG . razy

A. 2 22

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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